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A franciák nem hajlandók , 
Németországgal tárgyalnia

Huszonnégy órás sztrájk Manheimban 
Stinnes és Deyoneke tábornok megbeszélései 

Apponyi fogadtatása Amerikában
Tegnap végre összeült a párisi 

jóvátételi bizottság és a magyar 
kolcsöíp jgyében meghozta a már 
régóta várt kedvező döntést. A bi 
zottság egyhangúlag elfogadta a kis- 
antant határozati javaslatát, amely 
nek értelmében a jóvátételi bizott­
ság utasította a népszövetség pénz 
ügyi bizottságát arra, hogy

dolgozza ki a magyar kölcsön 
módozatait.

Remélhető, hogy a magyar kölcsön 
ügye pár hónap múlva érdemleges 
tárgyalás alá kerül.

A magyarságot közelről érinti az 
a meleg fogadtatás, amelyben gróf 
Apponyi Albert részesült.

A iogedáson részt vett Lloyd 
George is,

aki beszéddel üdvözölte Apponyit, 
kijelentvén, hogy ő Európa egyik 
legnagyobb államférfia.

Németországban a helyzet vál 
tozatlannl súlyos.

Arról érkeznek jelentések, hogy 
Manheimban 24 órás általános 
sztrájk volt, amelynek során több 
összeütközés történt a rendőrséggel. 
Mivel a francia kormány ígéretei 
dacára sem hajlandó a német kor­
mánnyal közvetlen tárgyalásokba 
bocsátkozni, ezért

Stinnes félhivatalos megbizás
A bajorok nem állanak szóba a vörös 

szász kormánnyal
Ugyanakkor, midőn a Ruhr vidé­

ken a franciák által megszállott te 
rületen is tartanak a zavargások, 
magában a birodalom belsejében is 
feszült a helyzet. A helyzet különö 
sen kiéleződött Szászországban.

Ugyanis tegnap Drezdában a szász 
proletár védelmi szervezetek kon­
gresszusát a katonai parancsnokság 
rendeletének ellenére megtartották. 
Erre Müller tábornok

ultimátumot intézett a szász 
miniszterelnökhöz,

amelyben utal arra is, hogy Böttcher 
szász pénzügyminiszter a kommu- 
nistapárt legutóbbi ülésén nyíltan 
hadat üzent a birodalmi kormány­
nak. A beszéd beleütközik a fenn­
álló rendeletekbe.

Az átiratban a tábornok arra 
kérte a miniszterelnököt, hogy két­
értelműség »élkül nyilatkozzék, váj­
jon az összkormány egyetért o Bött­
cher kijelentéseivel.

A szász miniszterelnök már teg­
nap kijelentette, hogy

a tábornok felhívására nem ad 
választ.

kín'' '

alapján meglátogatta Deyoneke 
tábornokot

és azt az álláspontját fejtette ki 
előtte, hogy a német nagyiparosok 
számára lehetetlen a jóvátételt cé­
lokra szolgáló szénszállításokat újra 
megkezdeni, ha a német kormány 
nem járul hozzá a nagj iparosok 
kártalanításához. Ezeket a tanács 
hozásokat, amelyeken Stiuneseu kí­
vül még több nagyiparos is részt 
vett, holnap tovább folytatják. A 
tárgyalások megkezdése azonban 
nem akadályozza meg a belgákat és 
a franciákat abban, hogy a kezük 
ügyébe kerülő

pénzösszegeket erőszakkal el­
vigyék.

Legutóbb a birodalmi bank düssel­
dorfi fiókjából 5 billió, az esseni 
fiókból pedig 81 billió márkát vittek 
el. A német helyzetre jellemző, hogy 
a bankok kénytelenek voltak az ezer 
márkás számításra áttérni. Ez azon­
ban csak rövid időre szóló megol­
dás, mert a legrövidebb idő múlva 

a millió márkás számítást fogják 
elrendelni.

Stresemann kancellár különben 
egy angol lap tudósítójának nyilat­
kozott és keserűen beszélt a nép­
szövetség tehetetlenségéről. Bejelen­
tette egyúttal, hogy Németország 
legközelebb uj jegyzéket küld a 
jóvátételi bizottságnak. *

A szász pénzügyminiszter viszont 
arra az esetre, ha Müller tábornok 
erélyes intézkedéseket tenne, kilá­
tásba helyezte a munkásság legéle­
sebb szembefordulását. Ilyen hely­
zetben súlyos konfliktus kitörésétől 
tartanak.

Bajorországból arról érkeznek hí­
rek, hogy a bajor kormány nőm fo­
gadta a müncheni szász ügyvivőt és 
kijelentette, hogy addig nem bocsát­
kozik semmiféle tárgyalásokba a 
szász kormánnyal, míg abban a kom­
munisták is helyet foglalnak.

Az egjik berlini orosz nyelvű 
napilap igen érdekes beszélgetést 
közöl Hittlor vezérkari főnökkel, aki 
elmondta, hogy a passzív ellenállás 
beszüntetése a képzelhető legna- 
gjobb vétek volt a német nemzet 
ellen. A passzív ellenállást az aktiv 
ellenállás fogja felváltani és

a bajorok megszervezik a maguk 
hadseregét Franciaország ellen.
Majd igy folytatta a vezérkari 

főnök:
— Fegyverünk’ van bőven. Akár 

ezer ágyút is tudunk adni, ha Utaz

^•'jg'jStresemannről azt mondta, hogy 
Aaz utolsó három héten eljátszotta 
játékait és •
Kahr is hamar le fogja magát járni. |

Bethlen semmiféle eredményt 
sem ért el a külföldi kölcsön 

terén
Eckhardt Tibor a fajvédők pártvacsoráján visszautasí­
totta a miniszterelnök támadásait — Az egész világon 

tért hódit a nacionalista fajvédő gondolat
Búd pest, október 18. (Saját tudó­

sítónktól.) A fajvédő blokk ma este 
tartotta rendes heti pártvacsoráját, 
amelyen megjelent Zsilinszky Endre, 
Eckhardt Tibor, Friedrich István, 
Gömbös Gyula, Kádár Lehel, Anka 
János.

Eckhardt Tibor mondott beszédet, 
amelyben foglalkozott a miniszter- 
terelnök szolnoki támadásaival, ame­
lyeket rendre visszautasított. Először 
is kimutatta, hogy a miniszterelnök­
nek nincs joga a fajvédők mozgal­
mát, ha nem is személyekben, do a 
mozgalom szempontjából támadni, 
mert ez olyan mozgalom,

amely az egész világon és nem­
csak ebben az országban győ­

zedelmeskedik.
A fajvédők egyszerűen csak köte­

lességet teljesítenek, amikor ebben a 
mozgalomban irányító szerepet vál­
lalnak. A miniszterelnök — mon­
dotta —

nem hivatott arra, hogy közgaz­
dasági téren bárki felett bírála­

tot mondjon,
mert hiszen neki nincs saját köz­
gazdasági programmja. Ez kitűnik 
abból, hogy miniszterelnöksége alatt 
Hegedűs Lóránt, Kállay szerepeltek, 
akik egy fináncnak vicinális perspek­
tívájából nézik a mai közgazdasági 
helyzetet. Volt defláció, infláció, de 
mind a kettő inproduktiv célokra. 
Megállapítja, hogy

a kormány kisajátítja a fajvédők 
közgazdasági programiját, 

csakhogy, sajnos, mindig elkésve, 
mindig egy évvel később. Ez okozta 
azután azt, hogy a mai korouarontó 
tendencia érvényesült,

amelyben az egész nemzet és 
igy a nemzetben az egyedek is 

elszegényednek.
Ezután rátér a külföldi kölcsönre. 

Felolvasta a Tempsnek egy legutóbbi 
cikkét, amely szerint egy második 
kölcsönt is kap Magyarország, ezt 
azonban

jóvátételt célra kell fordítani.
Rámutatott arra, hogy a minisz 

lerelnök tulajdonképen semmiféle 
eredmén\t nem ért el az első jóvá­
tételi döntéshez képest, mert hiszen 
mindegy, ha egy kölcsön egyik felét 
fordítjuk jóvátételi célokra, vagy

A bajor nemzeti szociálisuk fegy­
veres eiővel fogják megtámadni 
Szászországot és Thüringiát. Három 
héten belül elkövetkezik az idő a 
döntő csapásra, amikor is leszámol­
nak a vörösökkel.

pedig kőt különböző kölcsönből az 
egyiket fordítjuk erre a célra.

A külföldi kölcsön terén tehát 
a miniszterelnök semmit sem ért el.

Az sem áll, hogy nem tudnánk 
belső erőnkből előteremteni azt a 
600 millió aranykoronát, mert hiszen 
nem kellene-mást tenni, mint a nagy 
vállalatokat törvénnyel megadóztatni 
és akkor J___ ....

még a 600 milliónál is nagyobb 
összeget is elő lehetne terem­

teni bent az országban-
A miniszterelnök a nyugalom meg­
teremtését hirdette és ezt tűzte ki 
fő céljául. Nagyon téved, aki azt 
hiszi, hogy kizárólag a nyugalom 
megteremtésével el lehet érni ennek 
a nemzetnek a boldogságát.

az utolsó kilenc ,év,

„Eurúlia elvesztette luMni 
öiztositBhait“

Az Országos Nemzeti Ciub 
összejövetele

Budapest, okt. 18. Az Országos 
Nemzeti Club ma tartotta első esti 
összejövetelét. A vacsora után Ber- 
náth István elnök emelkedett szó­
lásra ős megtartotta előadását „Eu­
rópa katasztrófája“ címen,

A háború előtti optimizmus, — 
momlotta, — 
de különösen a hivatalos békeévek 
tapasztalatai nyomán a jogos lemon­
dásnak, sőt a

kétségbeesésnek adott helyet.
A mostani helyzet kulcsa a nagy 
forradalomnak az a botlása, hogy 
megindította azt a folyamatot, amely 
a közfelfogás materíalizálására, a 
vallási tekintély lerombolására ve­
zetett. A botlás következménye, hogy 

a szabadság, egyenlőség és test­
vériség kiüresült jelszóvá, frá­

zissá sülyedt.
A szabadkőművesek Maratnak Pá­

rásban szobrot emeltek, hasonlót 
tesznek Oroszországban, dicsőítvén 
Judás emlékét, Voltaire álma meg­
valósult, a keresztyőnség háttérbe 
került, de ezzel együtt Európa el­
vesztette haladásának és emelkedé­
sének legerősebb biztosítékait. Ez 
katasztrófája és ha belőle ki nem 
Iából, végzete lesz Európának.
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Mi fesz i jilímusteniliHös
Ma pénteken délelőtt 9 órai kéz 

dettel fogják a városháza közgyű­
lési termében megtartani a po’<rár- 
mesterválasztó közgyűlést ’

A közgyűlésre, illetőleg a polgár­
mesterválasztásra már hosszú idő 
óta folytak az előkészületek, azon- 
ban ugy a Csóka Sámuel hívei, mint 
azok, akik Magoss Györgyöt támo­
gatják, igyekeztek csendben dolgozni, 
u&y> hogy a választás esélyeiről jó­
solgatni még most az utolsó órában 
is igen nehéz dolog, «nuál is inkább 
mert az utolsó napok folyamán 

az erőviszonyok lenyeges 
változásokat szenvedtek.

Bár a judeó-liberálisok és a sza- 
badkőmivesek nagy agitációt fejtet­
tek ki Magoss György érdekében, 
mégis épen Magoss György az, akit 
legkönnyebben érhetnek reá nézve | 
nagyon kellemetlen meglepetések. I 

A polgármesteri állás betöltése 
egyébként a közgyűlés 18 ik tárgya 
s így arra valószínűleg tónk a ucn 
órákban fog sor kerülni, mert hiszen 
a tárgysorozat első részén sok, igen 
izgalmasnak ígérkező tárgy, inter­
pelláció, önálló indítvány szerepel 
amelyeknek lotárgyalása sok időt 
vesz igénybe.

Maga a szavazás is hosszabb ideig 
fog tartani ős nem lehetetlen, hogy 
a választás eredményét csak eo-y 
óra tájban fogják kihirdetni.

Magától éitetődik, hogy a város­
nál hosszú idő óta nem volt olyan 
népes közgyűlés, mint amilyennek a 
mai ígérkezik, melyen előreláthatólag 

teljes számban fognak résztveoni 
a törvényhatósági bizottság tagjai. 

A polgármesterválasztásou kívül a 
tárgysorozaton még 69, legnagyobb 
részben igen fontos ügy szerepel. 
Ezeket egy délelőtt semmi szín alatt 
sem tudja letárgyalni a törvényható­
sági bizottság és igy a közgyűlés 
minden jel szerint még szombaton is I 
tartani fog.

ATROCITÁSOK
Helyreigazítás. A geiringeri 

liberálizmus északi oldalán elősze­
retettel működő páholy sajtó véres 
cikkben förmed reánk és saját kü­
lön, házi használatra készült irodalmi 
nyelvén igy sóhajtozik:

„Q zsidovert habzsoló kurzus­
sajtó .. .“
Kénytelenek vagyunk bejelenteni, 

hogy a páholylapocska őrült téve­
désben van. Mi ugyanis a zsidók­
nak nemcsak a vérüket habzsoljuk 
fel, hanem felfaljuk őket szőröstül- 
bőröstül. Minden reggel, felkelés 
után tiz eleven geiringeit eszünk 
meg három-négy liter vér kíséreté­
ben. Ha nem hiszik, megnézhetik 
szerkesztőségünkben a csontokat 
Ebédre paprikás zsidópacallal táp^ 
lálkozunk és vacsora után zsidóvért 
iszunk szódavízzel. Csodák csodája 
mégsem leszünk betegek, mint á 
szabadkőmives szerkesztőségek, me 
lyek vegetaránusok és kizárólag bo­
londgombákkal élnek ...

UÍHflnMnRH <• U«.*J..£SIJL I i. renaoriisziviseio jelent meg vezetés, tudjuk, hogv usudszkyuak fenti kijelentései tenaitlirdßSSßn 3 HOjullfÖldbcn l lny reD-?.r kíséretében s az az Üldözések cnr » csak ugy masyai’ázhatók meg, hogy—- - - - - - - - - - - - - - - - - - wimmiwihoth, ott összegyűlt választmányi ta- kezdődik8 soroza,a a kormány részéről mindezidáig nem
DrmL»L^Á Í7 i"7- - - - - - - - ■- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - — dlk meg _ _ _ _ _ _  volt kellöen tájékoztatva.Borhabatoh, raglanok, öltönyök választékban a legolcsóbb árakon
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A földbirtokreformnovella 
az egységes párt előtt

«j . ** minden rés<vényjogrtnd
na a Kormány felemeli a lakbéreket, az ellenzék dföitetés elienére fokozott

összehivitja a Házat
ellenzéki képviselők soraiban 
beszélnek, hogy amennyibe« a

1 kormány a drágasági bizottság te-»- 
napi határozatát nem honorálná és 
kiadna a l ak béremelésre vonatkozó 
rendeletét, ez esetben

összehivat jók a nemzetgyűlést.
Ennek a kívánságnak több követője 

van, akik a nemzetgyűlés összehív» 
süt a legközelebbi napokban kérni 
fogjak. Élénken kommentálják Hein­
rich Ferenc legutóbbi nyilatkozatát 
is, »ki tudvalevőleg Wolff Károly 
pártja ellen intézett kirohanást. — 
Kormánypárti körökben

Heinrich helyzetét tarthatatlan 
nak mondják

uiigja , Kétségtelen, hogy Heinrich Ferenc ■ 
csak a déli j sorozatos támadásai mind

Az 
arról

, 41. ---- 1 azt a célt
szolgálják, hogy a városi politika 
vezetését kivegye Wolff Károly ke­
zéből. Ugyanez a helyzet mutatkozik

a földbirtokreform novella 
kérdése körül,

ahol a kisgazdák a nagybirtokosok­
kal állanak szemben. Pill inatnyilag 
ugy latszik, mintha a nagybirtokosok 
abba hagyták volna s “földreform- 
novella elleni harcot, ebben azonban 
beavatottak csak taktikai manővert 

: látnak, mert a nagybirtokosok Beth-
len Istvánt is hátuk mögött érzik.
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Debrecenben is kezdődik az 
ébredők üldözése

Amióta 1920. áprilisában az Éb­
redő Magyarok Egyesülete meg­
alakult, csaknem hetenként tartott 
rendes közgyűlésein kívül szükebb 
körű választmányi értekezleteket. — 
Egyetlenegy alkalommal sem kérte 
ehez a rendőrség engedelmét, mint- 
ahogy a belügyminiszter Heg jóvá­
hagyott alapszabályok szernt nem 
is köteles ezt megtenni. Egyetlenegy 
alkalommal sem mulasztotta el az 
egyesület választmányi ülésének idő­
pontját legalább egy, de sokszor 
több helyi lapban is feltűnő helyen 
közétenni. Ennek ellenére

egyetlen egyszer sem jutott 
eszebe a rendőrségnek, hogy a 
választmány üléseit megzavarja. 
Ugylátszik jól ismerték a Kossuth- 

utcii palotában az egyesület alap i 
szabályait. Elannyira, hogy a be- ' 
jelenté-re kötelezett közgyűléseken 
jelen levő rendőrtisztviselök minden 
egyes alkalommal az azt követő 
választmányi ülés kezdete előtt el­
távoztak.

Ez előzmények után váratlan do 
jog történt mn a helyi csoport vá- 
lasztmányi ülésével kapcsolatba 
ahol is ‘ ’

két rendőrtisztviselő jelent meg nfihánvr »ahiIA. 

i ! A kormánypárt egyébként csü 
i í törtökön délelőtt 11 órakor értekez­

letet tartott, amelyen folytatták a 
í már tegnap megindult vitát

a tanulmányi és vallás-alapok 
megváltás alóli mentesítése

I kérdésében, másrészt a protestáns 
i egyházaknak a vagyonváltság ter­

hére bizonyos főidőkhöz való jutta- 
. tása kérdéséről.
i A vita során felszólalt Zsitvay 
• Tibor és megismételte azt az indit- 
' ványát, hogy a vallási és tanulmányi 
I alapok minden megváltás a'ól men- 

tesittessonok.
Kaas Albert csatlakozik ahhoz az 

indítványhoz, hogy a vagyonváltság 
i terhére

a protestáns egyházakat földhöz 
juttassák.

Nagyatádi Szabó István földmive- 
lésügyi miniszter indítványára — 
amelyhez a kultuszminiszter is hoz­
zájárult — az értekezlet a kérdés 
felett való döntést elhalasztotta 
mindaddig, amíg a minisztertanács 
a kérdéssel foglalkozva, abban állást 
nem foglal.

Az értekezletet délután folytatták 
s foglalkoztak a földbirtokreform 
ügyével. A novella 8., 9. és 10. 
szakaszait kisebb módosításokkal el­
fogadta a kormánypárt.

gokat indokolás nélkül a helyi­
ség elhagyására szólította fel.
Az egyesület tudniillik az igen 

hosszú nyári szünet után — egy 
közgyűléstől eltekintve — most tar­
totta első választmányi értekezletét 
amelynek várható eredménye uj éle­
tet hozott volna a helyicsoport éle­
tébe s fokozottabb mértékben tette 
volna az egy esületet nemzeti felada­
tainak teljesítésére alkalmassá. Ugy 
látszik, épen ezt a megújhodást kell 
országszerte lehetetlenné tenni. Nem 
tudjuk, vájjon a rendőrség helyi szer­
veinek túlbuzgóságát fűtöttére fel 
ilyen magas fokra az egyesület által 
mai számunkban közreadott értekez­
let! meghívó, vagy pedig a 

belügyminiszteri liberalizmus tit­
kos sugalmazására történt-e ez 

az intézkedés.
Mindenesetre látjuk ebből, hogy 

Jogrend-Magyarországban egy hiva­
talos utón jóváhagyott alapszabá­
lyokkal rendelkező egyesület jogait 
éppen az a hatóság csorbítja meg 
amelynek az egyesületi élet szabad- 
fenne0 Ugyelni a le^öbb kötelessége

Tudjuk jó], hogy ez csak a Le­
vezetés, tudjuk, hogy
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minden rés: vényjogrend hX ’.

fognak a nemzeti Migyaror , -ékbfn 
támadásáért küzdeni fi 
feloszlathatják, egyesületi életük»S 
oémithatjak.exiszterciajnkat ta?1’ 
tehetik, do a bennük Ä Sze ‘ re 
el nem olthatják s ha most ? üzet 
takarják is azt be erőszaboí S* 
a himu alatt a parázs erővel izzik tovább P. " ,Jíalnos

A debreceni nagyallomási fütó 
házban a közelmúltban nagy-arán« 
lopásra jöttek rá. Egy JJ1VnáD,.B 
tolvaj banda hosszabb időn kereszS 

mind vakmerőbben fosztogatni» 
a íiitőházban 

s különösen a fütöházi felszerelés 
két dézsmálta meg. a kár több- 
m llio korona. A fütöházi vezetőZ 
feuelentóséiM a debreceni rendőrség 
széleskörű nyomozást indított 
A nyomozás eddigi adatai szerint a 
lOpdSt cl

helyzettel alaposén ismerős 
egyének követték el.

A rendőrség már nyomában van 
a tetteseknek; akiknek kézrekeritése 
csak rövid idő kérdése. A jelek sze. 
unt az ellopott holmik nagvrésze ic 
meg fog kerülni. ” ’

I ‘■«'"hhhhiiihhiihiiihhhiii

j I mii tévét vádiai Magyarország 
life feli witw

Budapest, okt. 18. A jóvátételi 
bizottság tegnap tartott ülésén a 
párisi cseh követ, Omdszky beszé­
det mondott, amelyben különbőzé 
rágalmakat szórt Magyarországra s 
többek között azt állította, hogy

Magyarországon titkos ágyu- 
gyartást fedeztek fel.

A cseh követ beszédére vonatko­
zólag illetékes helyen a következő­
ket jelentették ki:

— Ami Osudszkynak azt az állí­
tását illeti, mintha Magyarországon 
titkos ágyú- és lőszergyártást fedez­
tek volna fel, meg kell állapítani, 
hogy ez csupán a következő tények 
elferdítése lehet :

A budapesti katonai ellenőrző bi­
zottság egyik legutolsó kiszállása 
alkalmával a csepeli Weisz Manfréd- 
gyárban löveghüvelyeket falait. Ezek­
ről kitűnt, hogy

a lövedékhüvelyek az ellenőrző 
bizottság engedélyével készültek

a nevezett gyárban, minthogy az 
állami fegyvergyárban a gyártáshoz 
szükséges gApek hiányzanak. Más­
részt a bizottság az ott talált né­
hány lövegről megállapította, hogy 
azokat ugyancsak a bizottság hozzá­
járulásával vette meg a Weisz 
Manfréd-gyár beolvasztás céljából, 
amire

a gyár mulasztása folytán eddig 
még nem került sor.

Ez a kérdés a magyar miniszter­
elnöknek Genfben való tartózkodása 
folyamán szintén tisztázást nyert. 
Osudszkynak fenti kijelentései tehát 
csak ugy magyarázhatók meg, hogy 
a kormány részéről miudezideig nem

Hajdúsági férfi és fiuruha áruházban Piac-u. 67. B?
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íirolyl Mihályéli hazaárulása 
a sallóliiósái elöli

A „Pester Lloyd“ 1923. május 
’.j iki’ számában Windisch-Graetz 
bajos herceg vezércikket irt, mely­
ben azt állította, hogy Károlyi Mi­
hály gi’óf és társai már a háború 
alatt is nagyobb összegeket fogad­
tak el az ántánt államoktól politi­
kai propagandájuk céljaira, amely­
nek során a kettős monarchia ősz 
'zeomlásán dolgoztak.

A cikk miatt Holló Lajos ügyvéd 
sajtó utján elkövetett rágalmazásért 
beperelte a herceget. A vádtanács 
előtt Wifidi eh Graetz védője utján 
kijelentette, hogy állítását bizonyi 
tani tudja. A vádtanács elrendelte 
több kü földi és magyar előkelőség 
kihatk atását._____________________

Osztrák propaganda 
Sopron eiszahitására

Sopronból jelenük: Lelkiismeretlen 
eleinek azt a hirt kolportálják, hogy 
Sopron c-ak ugy kerülheti el a gaz­
dasági csődöt, ha Ausztriához csat­
lakozik. Rurgcnlandban most már 
amellett csinálnak hangulatot, hogy 
Sopront

ugyanannyi lakossága osztrák 
területért elcserélik^

Hivatalos helyen a propaganda 
ellensúlyozásáról a következőket mon­
datták :

Meg kell különböztetnünk az osz­
trák hivatalos politikát egy néhány 
demagóg uszításától. Mindazonáltal 
nőm lesz kár rámutatnunk arra, hogy 
ilyen akció mennyire helytelen és 
mennyire veszélyezteti a jó viszonyt, 
amely Ausztriának ép ugy érdeke, 
mint M-gyarországnak. Arról, hogy 
Magyarország Sopront elcserélné, 
nem is ét demes beszélni. Ilyesmit 
még csak feltételezni is bűn.

Az ébredők nagygyűlése 
Hajdúböszörményben

A munkapárti husosfazék-ideologia 
gerinctelenjeni október 28 án csat­
tanóé választ fognak kapni a minisz­
terelnök előtt Szolnokon a hajdú nép 
nevében elmondott beszédjükre.

Ezen a napon tartják ugyanis 
Hajdúböszörményben az ébredő ma­
gyarok hatalmas arányúnak Ígérkező 
népgj ülésüket, amelyre Hajdúböször­
ménybe utaznak Héjjas Iván, báró 
Prónay Pál, Lendvay István, Kádár 
Lehel és dr tasnádi Kovács József, 
a hajdúböszörményi kerület volt nem­
zetgyűlési képviselője. Mint a Hajda­
nid értesül, a népgyülésen

óriási tömegekben fog résztvenni 
Hajdúböszörmény keresztyén 

magyar népe,
amely élesen szembe fordult a Beth­
len kormány liberális politikájával.

A népgyülésen képviseltetni fogják 
magukat a többi hajdú városok ébredő 
csoportjai is, hogy ezzel is meg- 
1azudtolják azokat, akik a hajdunép 

nevében üdvözletét vittek Bethlen 
Istvánnak.

Értesüléseink szerint a népgyülés 
keretében fogják megalakítani a 
fajvédő blokk hajdúböszörményi szer­
vezetét is.
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1923 október 19. (Péntek)
Prot. i Lucius. Kath. : Alk. Pét.

Időjárás: Hazánkban a csvp.idék »vo­
nlokban fordult elő. Az idő nyugaton hű­
vös volt és éjjeli lehűlés keleten érezhető. I 
A minimum 1 C Debrecenben, a maxi­
mum 14 fok Szereden és Pécsett. Ma 
reggel a hőmérséklet Budapesten 7, Sze­
geden 5, Debrecenben 3.

Idöjósiás: Túlnyomóan száraz, enyhe 
idő válható,

♦
Közművelődési könyvtár: 10—12-ig.
Csokonai-szinház: Este fél 8 órakor: 

Gróf Rinaldó.
Uránia: Ezred leánya.
Vígszínház : Kacagóest.
Debrecen város törvényhatósági bizott­

ságának közgyűlése 9 órakor a város­
házán.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

— Teljes tanácsülés. Csütörtökön 
délelőtt 9 órai kezdettel a városhá­
zán a kistanácsteremben teljes ta­
nácsülés volt, amelyen »tanácstag­
jai a ma, pénteken délelőtt tartandó 
közgyűlés tárgyait készítették elő. 
Az ülésen dr Hadházy Zsigraond 
helyett Csóka Sámuel polgármester- 
helyettes elnökölt.

— Déri Frigyes üdvözlete a városi 
dalegyletnek, a városi dalegylet GO 
éves fennállását jubiláló október 
21-i i ünnepélye iránt igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg városszerte. 
A dalegyletet jubileuma alkalmából 
Déri Frigyes is táviratilag üdvö­
zölte. Az üdvözlő táviratot a város­
háza dísztermében tartandó díszköz­
gyűlésen fel is fogják olvasni. A 
rendezőség ezúton hívja fel a kö 
zöriség figyelmét, hogy a Csokonai- 
szinházbau tartandó díszelőadásra 
az előjegyzett jegyeket péntek estig 
kell kiváltani a színházi pénztárnál. 
Akik eduig az időpontig az előjegy­
zésben leyő jegyeiket nem váltották 
ki, azoknak előjegyzését törlik s a 
jegyeket szombattól kezdődőleg újabb 
jelentkezőknek adják ki.

— Az ujfehértói hősök emléke A 
múlt napokban leplezték le az uj- 
fehértói hősök emlékoszlopát, több 
ezer főnyi közönség jelenlétében. Az 
emlékmű magyar katonát ábrázol, a 
háttérben egy hatalmas oszloppal, 
melyre 273 hősi halált halt fehértói 
harcos neve van bevésve. Az ünnepi 
beszédet Porzsolt István ref. lelkész 
mondotta. Az emlékszoborra a Turul 
ifjúsági, a katholikus ifjúsági egye­
sületek, közönség és a hozzátarto­
zók helyeztek koszorúkat.

— Ismét a vasúti tarifák emelő 
sérői tárgyalnak- Az országos köz­
lekedésügyi bi ottság csütörtökön 
délelőtt ülést tartott, amelyen meg­
jelent Walkó Lajos kereskedelmi 
miniszter is. Az ülésen a MÁV de­
ficitjével és ezzel kapcsolatban az 
ismételten szükségesnek mutatkozó 
tarifaemelés kérdésével foglalkoztak. 
A bizottság érdemileg nem határo­
zott. Pénteken délelőtt az érdek­
képviseleteket hallgatják meg a 
tarifaemelés ügyében. Értesülésünk 
szerint a vasúti tarifák felemelésére 
rövidesen sor kerül.

— Egyetemi tankönyvek, gazda­
sági akadémiai tankönyvek legna­
gyobb raktára Antalffy József könyv­
kereskedésében, Szent-Anna- és 
Varga-utca sarok.

— Kinevezések az Igazságügyi 
Orvosi Tanácshoz. Az igizságugy- 
miniszter dr Bársony Janos egye­
temi nyilvános rendes tanárt az 
Országos Igazságügyi Orvosi Tanács 
alelnökévé, dr Kenyeres Balázst, va­
lamint dr Németh Ödönt, az Orszá­
gos Igazságügyi Megfigyelő és Elme­
gyógyintézet vezetőit pádig az Igaz­
ságügyi Orvosi Tanács tagjaivá há­
rom év tartamára kinevezte.

— Korlátozások az áramszolgál­
tatásban. A világítási vállalat érte­
síti az áramfogyasztó közönséget, 
hogy október 19 én és 20 án a háló 
zaton eszközlendö javítási munkála­
tok mi itt a Homokkertben, a Dió- 
szegi-uton s#környékén reggel 6—7 
óra között nem lesz áramszolgáltatás.

— Hírek a rendőrségről. Tolvaj 
kocsis. A szolnoki rendőrség megko 
resésére a debreceni rendőrség el­
rendelte Mdthéi János kocsis körö­
zését, aki két malomipari gyakor­
noktól egy millió korona értékű ruha­
neműt lopott el s azután a je'ek 
szerint Debrecenbe szökött. — Fej- 
berúgta a ló. Szokolai Lajos tieza- 
szentimrei lakost a műit nap egyikén 
lova fejberugta. Súlyos sérülésével 
beszállították a debreceni egyetemi 
külső klinikai telepre.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. Debreceni Juhtartó Gazdák 
Egyesülete felhívja a gazdák figyel­
mét a Mezőgazdasági Kamara által 
október 21 én, vasárnap d. c. 10 
órakor a Vígszínházban tartandó 
filmelőadására.

— Elektromos ipari tanfolyam a fémipar­
iskolában. Az elektromos szerelőipar üzé- 
séhez szükséges ismeretek elsajátítására 
három tagozatból álló tanfolyamot szer­
veznek a debreceni fémipariskolában. Az 
első tagozat az elektromos ipari előkészítő 
tanfolyam, második tagozat a gyenge 
áramú szerelőipar tanfolyam, a harmadik 
az erős áramú szerelőipari tanfolyam. 
Akik a tanfolyamot sikeresen elvégzik, 
bizonyítványt kapnak, amely az elektro­
mos szerelőiparban munkakönyv, illetőleg 
6 hónapnál rövidebb gyakorlat után ipar­
igazolvány váltására jogosít. Az első tan­
folyam október hóban kezdődik a fémipar­
iskolában. Felvesznek mindenkit, akinek 
egy évi fémipari, vagy szerelőipari gya­
korlata van és a felvételi vizsgát sikerrel 
kiállja. A tanfolyam nyolc hétig tart, tiz 
elméleti és nyolc gyakorlati órával. Az 
előadásokat a 'tanfolyam az esti órák­
ban és vasárnap délelőtt tartják meg. 
Bővebb felvilágosításokkal a fémipariskola 
igazgatósága szolgál a hivatalos órák alatt.

— Gazdasági filmelőadás. A me­
zőgazdasági termelés terén igen ma­
gas nívón álló németországi gazda­
ságoknak a gazdaközönséggel való 
megismertetése céljából a Mezőgaz­
dasági Kamara október 21-én dél­
előtt 10 órakor a Vígszínház-mozgó­
ban rendkívül érdekesnek Ígérkező 
filmelőadást rendez. Az előadásra, 
amelyen a bemutatandó képeket ér­
dekes magyarázatokkal kisérik, a 
belépődíj személyenként 200 korona. 
A gazdasági akadémiai hallgatók és 
középiskolai tanulók ennek az ösz- 
szegnek csak a felét fizetik. Jegyek 
elővételben is kaphatók a Vígszín­
ház mozgó pénztáránál.

— November elsejétől 900 koro­
nás alapon kell a bnza földadót fi­
zetni. Budapestről jelentik : Az or­
szágos pénzügyi tanács október 18-án 
tartott ülésében a búza értékét a 
földadó szempontéiból 1923. évi no­
vember 1-től 1923. évi december hó i 
végéig kilogrammonként 900 koro- ! 
nában állapította meg. I

— Szeptember elsejétől vissza­
menőleg szedik be a felemelt ké 
ményseprési dijakat Mint a Hajdú- 
föld értesül, a kereskedelmi minisz­
ter rendelete értelmében a 150 szá 
zalékkal felemelt kéményseprési di­
jakat nem október, hanem szeptem­
ber elsejétől visszamenőleg fogják 
beszedni.

— Elitéit magánlaksértő. A deb­
receni kir. törvényszék dr Visky 
Sándor elnöklete alatt működő bün­
tetőtanácsa csütörtökön délelőtt ér­
dekes inagánlaksértési bünpert tár­
gyalt. Éles Sándor püspökladányi 
idős gazdaember a múlt évben ita­
los állapotban bozörgetott az egyik 
szomszédja, Szíjgyártó I-tván laká­
sába s mivel nem nyitottak ajtót, 
csákánayal, baltával törta be az 
ajtót, ugy hatolt be a szobába, ahol 
nagy botrányt provokált. A bíróság 
a tanúkihallgatások és párbeszédek 
után Élest 15 napi fogházbüntetésre 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

— A községi jegyzők országos 
egyesületének gyűlése a községi 
jegyzők országos egyesülete október 
20 án délelőtt 10 órakor tartja meg 
ez évi rendes közgyűlését a régi 
országházban. A napirend előtt Kall- 
mann János mezőkövesdi ny. főjegy­
zőnek, az egyesület régebbi elnöké­
nek ünnepélyes keretekben átnyújt 
ják a diszelnöki oklevelet. A köz­
gyűlésen szóba kerül a kedvezmé­
nyes vasúti jegy elvonása, valamint 
a községi li íztartásoknak és az adó­
ügyi adminisztrációnak kérdése, úgy­
szintén a létszámcsökkentés is. Ezen­
kívül a megyei és járási egyesüle­
tek szakszerű indítványait fogják 
még letárgyalni. A közgyűlésre meg­
hívták a közigazgatás összes ágai­
ban érdekelt egyesületeket, valamint 
a szakminisztereket. A közgyűlést 
Koncz János csepeli főjegyzőnek, az 
egyesület elnökének megnyitója fogja 
bevezetni.

— Lopás as Angnszta-szanató- 
rium ruhatárából. Magyar Tamásné, 
az Auguszta-szanatórium ruhatárosa 
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
ruhatárából távolléte alatt több ruha­
neműt, fehérneműt ismeretlen tettes 
ellopott. A nyomozás megállapította, 
hogy a lopást T. Nagy Sándor kö­
vette el, akit a közelmúltban fogott 
el a rendőrség s aki abban az idő­
ben, amikor a ruhatári lopás is tör­
tént, több lopást követett el az Au­
guszta-szanatóriumban. A vizsgálat 
ebben az irányban megindult.

— Kétmilliós telefon drótlopás. 
A hajdusámsoni csendőrség jelen­
tette a debreceni rendőrségnek, hogy 
Apafája és Pallagpuszta között négy 
szál vörös cinkes rézdrótot 500 mé­
ter hosszúságban, 2 millió korona 
értékben ismeretlen tettes ellopott. 
Elloptak több táviróvezetéket is. A 
rendőrség keresi a tetteseket.

— Megverte a mezőcsőszöket. 
Kürthy Imre falusi legény a nyáron 
összeveszett két mazöcsősszel, aki­
ket alaposan helybenhagyott. A deb­
receni kir. törvényszék hatósági kö­
zeg elleni erőszak vétsége miatt 120 
ezer korona pénzbüntetésre ítélte a 
harcias legényt.

— Bútorozott szobát keres lehe­
tőleg azonnalra nőtlen, fiatal úri­
ember. Telefon 3—48.

férfi-, fiuruha nagyáruháza Piac-utca 11., Bika-szálló épület.
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MOsor:
Péntek: Gróf Rinaldó. D) bérlet.

Makink és ■McéMiiháuk köilenéiyet 
Ciokonji-Biinhái

Régen volt oly őszinte nagy siker a 
Csokonai színházban mint a Kurucfutfang- 
aál. Ez a Rákóczi korabeli korrajz egész­
séges, ötletes szövegével, szebbnél szebb 
dalaival, színes felvonu'ásaival, ropogós 
magyar táncaival extázisba hozta az egesz 
közönséget. A darab szombaton és hétfőn 
keiül ismét előadásra. Ma este a Bakony. 
Szirmai Operette, gróf Rinaldo megy D) 
bérletben.

Uránia-moigó
Az ezred leánya szenzációs film az ide­

gén légióból, főszereplő Piiscllia Dean.
VUMtnhái-mMgé

Kacagó est. Válogatott Chaplin, Fafti „Ö“ 
zoro és Hum bur eszkekkel.

a Tői ekvés, a KAU és a VaC kö­
vetkeznek, inig a kót utolsó helyen 
a III. kér. és a .Zugló kullognak. 
A 11. osztályban az első öt hehe 
zettet mindössze három pont vá- 
lasztja e! egymástól. A csoport élén 
a MA< halad 11 ponttal, öt követi 
a KAOE és a BBáC [10 10 pont­
tá , negyedik helyen az NSC 9 pont 

helyen 9 ponttal a
1 IC áll. Ebben a csoporlban a két 
utolsó helyet a Húsosok és a MtFC 
foglalják cl.

KSVEDIBl
DEAC-DBASE bajnoki mérkőzés 

lesz vasárnap délután 3 órai kez­
detlel az Ügetőtőri-sporttelepen. A 
két csapat küzdelmét általános nagy 
érdeklődés előzi meg. Előzőleg 1 
órakor a második csapatok mér­
kőznek.

Bfintet a fegyelmi bizottság, a fe­
gyelmi bizottság csütörtöki ülésén 
több fegyelmi ügyben határozott: 
Glück Lajos BUSE játékost két hó­
napra tiltotta el a nyilvános szerep­
léstől december 15 ig ■ Guttmann 
Rezső Ny TVE játékost október 29-ig 
tiltották el a nyilvános szerepléstől 
Budaváry NyKISE játékjogát a vé ■ . 
delem beérkezéséig is felfüggeszti a 
bizottság.

A DUE labdarugó szakosztálya 
ma pénteken, a vezetőség szombaton 
este 8 órakor ülést tart a Muukás 
Otthonban.

A kérőiét fegyelmi bizottsága csü 
törtöki ülésén Glatz Ödön fegyelmi 
ügyével foglalkozott, akit egy ártat­
lan megjegyzéséért állított ki a 
vasárnapi DMTK—DKASE mérkő 
zésen Teóth Béla biró. A fegyelmi 
bizottság a kiállítással már meg­
büntet ettnek vette Glatzot, s további 
büntetést nem szabott ki.
. megalakul a közép-
iskolázok sportegyesölete- Mint is­
meretes, Budapesten több mint egy 
éve nagy sikerrel működik a BKAC 
a budapesti középiskolások atlétikai 
klubja. — Ezzel szemben a vidé 
ken — igy Debrecenben is — nem 
alakitetták meg a középiskolai sport 
egyletet, de ennek ellenére az el­
fogult és maradi, a sportot gyűlölő 
tanárok mindenféle módon üldözik 
azt a középiskolást, amelyik vala­
melyik nyilvános sportegyesületben 
mer sportolni. Nyíregyházán most 
lelkes s hozzáértő tanügyi sport 
emberek elhatározták, hogy megala­
kítják a Nyíregyházi középiskolai 
AC t, amelyben a sportoló közén 
iskolásokat tömörítik.

A fővározi bajnokság állása, a fő­
városi bajnokság a vasárnapi mér­
kőzések után a következő: Az első 
helyen az MTK áll 14 ponttal a 
második helyet az UTE foglalja el 
1L Ponttal, míg a harmadik helyet 

foglalJa el 10 ponttal. Az 
MTK és UTE 8—8 mérkőzést ját­
szottak, mig az FTC-nek eddig csak 
b lebonyolított méikőzése van. Itív 
a tul8Ídonl{éppen az, hogy 
az M1 k és FTC egyenlő eséllyel 
vezetnek a bajnokságban, mig utá 
tűk mint harmadik az UTE követ 
kezik Szorosan a negyedik helyen 
fekszik az USE törekvő csapda 7 
méikÖzésen szerzett 9 ponttal. Sor 
rendben a BTC, 33 FC, a Varsók.

Ugetőtéri-sportteJepen. A

második csapatok mér-

Több mint 32 milliárddal 
emelkedett 

a bankjegyforgalom
A .fegyintézet október 15 i ki­

mutatása az államjegyforgalomnak 
újabb 32.7 milliárdos emelkedéséről 
számol be. Az ipari, kereskedelmi 
és mezőgazdasági hiteligényeket 
jegy intézet még mindig

fokozott mértékben volt kéuyte 
len kielégíteni,

aminek következtében a leszámíto­
lási üzletágban 32 milliárd kiadás 
mutatkozik. Az állam további 6 mil­
liárddal vette igénybe a jegyintéze­
tet és az egyéb tartozások csökke­
nése révén 191 milliárd áliamjegy 
került forgalomba. Ezen összeggel 
szemben az egyéb követelések révén 
196 milljáid folyt be a jegyintézet 
pénztáraiba. Az egyéb követelések 
és tartozások címén előfordult vál­
tozások a devizaközpontnak a jegy­
intézet által ellátott szolgálatából 
erednek.

A nemzetközi devizapiacokon 
a német márka megítélésében ma 
ismét pesszimista felfogás jutott fel- 
ezmre, melynek hatása alatt a jegy­
zések körülbelül 30-40% os vissza 
esést szenvedtek. Ma ismét 38-40 
milliárd volt a font árfolyama, a 
dolláré pedig 8 milliárd.

A nemzetközi termény pia coh.n a 
kenyérmagvakban az irányzat to­
vábbra is szilárduló volt. A berlini 
terménytőzsdén a márka újabb elér­
téktelenedése

erős áremelkedést idézett elő, 
azonban ennek ellenére a német ga- 
bonanemüek ára jelentékenyen a vi­
lágparitás alatt van.

A budapesti lanyha hangulat a 
terménytőzsdén ma sem változott 
meg, ugy hogy ennek következtében 
a budapesti maPmegyesület a tiszt­
árakat leszállította.

hallgatóság i< jelentkezhessen. E 
célból s jelentkezési hutái időt októ­
ber 2’2 éu, hétfőn délig nteghosz- 
szabbította a kamara. s tanfolyam 
október 22 én, hétfőn délután 4 
órnkor kezdődik.

N TÖSJTBB
Magyar Horona: 3'07'/,.

ZOrichl zártai
Ho landia 21835, New vor* 557London 

2525' ,, Paris 3350. Mi'ano 2530, Prága 
1660, Budapest 3 07 .. BJgrád 061’;, 
Bukarest 261'., Varsó 5' . Bécs 78;"., 
Szófia 5-14.

DevizakOzp. hív. árt
Dollár 19300—20100, Francia frank 1195 — 

1261, svájci frank 3460 3680, csőikor. 
578 -672, ei 94-107, lira 890- 915, 
dinár 228-242, 110 nemet mái ka 00.03— 
60 05 f. osztrák kiróna 27 40 - 29 60 
fillér.

TŐZSDENAPTÁR
Tőzsde­
napok

I Fizetési !
nap | T

Szept. 24 
hétfő

Szept. 28 
penlck

;Szept. 29 
szombat

j
i Okt. 8,
■ hétfő

n
Okt. 11. P 

csütörtök

Oki. 1. 
hétfő

O.t. 5, 
pént.-k
Oxt. 8.
hétfő

Okt. 12. 
péntek

Okt. 6. 
szombat

Okt. 15. 
hélf)

Okt. 18. 
csütörtök

Okt. 13. 
szombat

Okt. 22. J 
hétfő

Okt. 25. 
csütö; tök

Okt. 15 
hétfő 1 1

Posztóhulladekot 
áfáról kis és nagy 
ételekben I.ibándi, 
’éterfia mca 4. sz 

alatt.

Okt. 20. 
szombat

Okt. 29. Okt. 31. 
hétfő 'csütörtök

Ost. 17.
szerda

Okt. 19.
pén'ek

Terménytőssde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat lanvha 

V?.x^J,uza a,a 1500 forenáva', a többi 
cikké 1090 koronával esett. A rozsot még 
mindig nem lehetett elhelyezni. A korpá 
iránt a kereslet élenkebb. P
ao^lvŐlalos arak : 76 hiióstiszavidéki búza 

920—300, 79 kilós tisza- 
vidéki 940—50, egyéb 935-45, rozs 615— 

Iakar,11'-, árpa 620 -40, sörátpa 
, 3 io, köles 7.5—800, zab 660—8(1, 
tengeri 660- 80, npee 1650-700, korpa 
otD — oj.

Ferencvárosi sertésvásár
Nyiltvásáii maradvány 546 sí rtés és 112 

sü dó. érkezett 473 sertés és 2 süldő 
eladatott 80 sértés és 112 sül.,ö. Árak:’ 
kö5"y,ü. 7300 840”> nehéz 8000 -9300.

Zártvásáron etada olt 3 Árak a fenitek 
<11 1:1 I I I I I I II I I I 1 I 1 ■ | ............... ’

Nyllttér

apró hirdetései.
Apró hirdetések dija hátha,» 400 kor., minden tívább Ä 
Vasárnap és ünnepnapokon loUí 
minden további szó 60 R. VashÄ 
szedett szavak kát....... !. *aBta?abb

Két és fél mázsa 
búza fizetéssel ke­
lői ügyvéd mielőbbi 
belépésre valóban 
perfekt gyors- és 
gépírót vagy írónőt 

Cim a kiadóban.

Bútorozott szobát 
keres lehető eg 

azonnalra nőtlen, 
fiatal úriember. _
Telefon 3—48. 

Hajdnföid kiad, hi 
vatala.

, lakást nfh‘ 
keres fiatal há,.. 
P*r őszre, butoro. . 
' b'üorozatlaj, 
tlui a kiadóban''

lJJjWlat i
«enyasswnyi 

e«“ládi é« gyernofc 
fényképek m(lvéí ■ 
knitelbenkésziünVl 
Kmncska, Piac.u 
• ********••■•••••*<, 
L... vegyes ”1
Tanítványt vállalta 

középiskolák bár. 
mely osztályából 

menekült egyeteáj 
hallgató, dm. jy’i 
■netfi Gyula, TiSz>.

Internál us.

Eladó üzlet 
forgalmas ftelyiD öereníezissel 

tini a kiadóban.
■ Ma • ■ ...........
j NTnninl !ehér< P'ros. aranytűid f 
•UluIllUles Uii,lden cinben az : 
, *■■■■■■ wi összes szakmákhoz . 5 
! IHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII Eredeti gyári árak. : 
•KUN IZIDOR, BUDAPEST:* 
|_\ I-,Nagy Jáiios ufca Ö.Telefonhivó 17-40 j

a.

Biharmegyeick fígyelmébEf 
hímS sr 
•21 éves prakszissal sajátkeziileg vé-^ez 
mindenféle munkát. Berettyóújfalu,Fön?ca 

iPßtFOlBiims 
J Stern fBstMitflun

Remesfájta gyümölcsfák beszerzése. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja az érdekeltük figyelmét, 
hogy az összes neiuesfajtáju gyű’ 
molcstak csemetéi azonnali szállí­
tásra kedvezményes áron előjegyez 
he.ők a kamara Piacúéi 9. szám 
1. emeleti helyiségében. Az idő elő­
rehaladottságára tekintettel az elő 
jegyzések eszközlése annál is inkább 
ftirgős, mivel a keményebbre for­
duló idő a szállításkor esetiem ká­
rokat okoz. °

<e^melöi és SJÜmölcskerlé- 
szeli tanfolyam. A Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamara most meghirde­
tett .‘■zOllőiernielői, bői kezelési és 
gyümölcskertészeti szaktanfolyamára 
iftvid néhány nap alatt negyvennél 
többen jolentkeatek. A Kamara en­
nek folytan ugy intézkedett, hogy 
nagyobb termet: a Városháza tanács­
tóimét kérte el a várostól, tehát 
most már megfelelő hely all rendel­
kezésre és így nirc-en akadálya

Jövőbb s?ámu

!________

Szenzáció!
Öltöny 230,000 
Telikabát 280,000 
Costüm 1.000,000
koronától, egyenruhákat, és ford.tásokat 

legolcsóbban készít

TEGDES JÁNOS Ä
i«fcZ°yatban köz,öttekért nem vállal fele 
lósséget a szerke. zlöség. 6

In® MM lárias

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, flÉEUC? 
olcsón beszerezni tessék VCullUU 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VÚF llfCŐ 2. SZ. (Zenedével szemben )

Bútorozott szobát 
keres lehetőleg azonnalra 
nőtlen, fiatal úriember.

Telefon H8 Hajdútól i biadóbíoatala

jiBiMi BŐM janis ' , to

inmill öolÉíésro ta 
8 Magyar Hemzeti ttp- 
K pfiSiiT m„

Piac utca 59.

asszonyok
felvétetnek
lapunk kiadóhivatalában

i’iac-u. »>9.
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